
 

 2از   1 صفحه 

 

 شماره صندلی:

 نام:

 نام خانوادگی:

 2نام درس:  هندسه 

      96 /10/      تاریخ امتحان: 

 امتحانات: نوبت اول

 

 
 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمانشاه

 3ناحیه اداره آموزش و پرورش 

 1دبیرستان شهید تندگویان 

 کد آموزشگاه: 

 دوره تحصیلی: متوسطه نظری

 وم ریاضیپایه تحصیلی:   د

 آروینبهرام : و طراحنام دبیر

 نام کلاس: 

 دقیقه   90مدت امتحان:   

ف
دی

ر
 

 بارم متن سؤال

1  
 5/0 . .................. و  .....................،  مماساع نسبی خط و دایره عبارت است از:  اوض

𝐿طول قطاع دایره برابر   2 =
𝜋𝑅2𝛼

360
  25/0نادرست                  باشد.       درستمی   

3  

 مفاهیم هندسی زیر را تعریف کنید: 

 .قطر دایرهالف( 

 منتظم. محدب ضلعی چند ب(

 چند ضلعی محیطی.پ( 

 .مماس مشترک داخلی دو دایرهت( 

2 

4  
 75/1 اندازه هر زاویه محاطی برابر با نصف اندازه کمان مقابل به آن زاویه است.ثابت کنید که 

5  

 و مقابل محدود ، با نصف قدرمطلق تفاضل دو کمان یک وتر و یک مماس دایرهامتداد زاویه بین ثابت کنید اندازه 

 است.به زاویه برابر 
1 

6  

𝛽ثابت کنید.   MA=OB=Rدر شکل روبه رو اگر  = 3 𝛼 

 

 

1 

7  

ثابت کنید که اگر از نقطه ای خارج دایره مماس و قاطعی در دایره رسم شود، طول مماس واسطه هندسی بین دو 

 قطعه قاطع است.
1 

8  

 مترمربعسانتی   𝜋 16آنها بین محدود ناحیه مساحت و مترسانتی ٢ درونی مماس دایره دو ینزالمرک خط طول

 .آورید دست به را دایره دو های شعاع طول است. 

 

 

 

1 

Hamkelasi.ir       T.me/ihamkelasi



 

 2از   2 صفحه 

 

 

 

 

 

 

  

  

9  

 را انتخاب کنید( ) گزینه درست. باشند رأس هم نقطه در یک.......اگر........ فقط و اگر است محاطی ضلعی چند یک

 ب( نیمسازهای همه زاویه های آن             میانه های همه ضلع های آن                               الف( 

 د( ارتفاع های همه اضلاع آن                                    آن  های ضلع همه های منصف ج( عمود

5/0 

10  

   نشان دهید باشد ،  rبرابر  محاطی دایره و شعاع p2  محیط و  s  مساحت با محیطی لعیض  nیک در اگر

S=rp 

75/1 

11  
 25/1 .باشد شده محاط  R  شعاع به ای دایره در که آورید دست به را الاضلاعی متساوی مثلث مساحت

12  
 5/1 .آن است اندازۀ هم ایزاویه زاویه، هر یافتۀ تبدیل طولپا، تبدیل هر در قضیه:

13  

این پاره خط و بازتاب آن با  کنید ثابت با خط بازتاب نه موازی است و نه متقاطع،  ABخط  پاره که حالتی در

 هم برابرند.
5/1 

14  
 5/1 .طولپاست تبدیل ، یکدر راستای بردار غیر موازی با پاره خط انتقال دهید نشان 

15  

و بازتاب  باشد𝜃 و زاویه بین آنها    Oدو خط متقاطع در نقطه   𝑑2 و   𝑑1اگر

نامیده و بازتاب مثلث جدید تحت خط  ′𝐴′𝐵′𝐶∆ تحت اولی را  𝐴𝐵𝐶 مثلث  

دوران یافته مثلث  "𝐴"𝐵"𝐶    بنامیم؛ نشان دهید مثلث "𝐴"𝐵"𝐶 ∆ دوم را 

 𝐴𝐵𝐶    به مرکز O   2و زاویه 𝜃 باشد.می 

5/1 

16  

مجموع دو ضلع روبه روی دیگر باشد، آن گاه چهار مجموع دو ضلع مقابل برابر در یک چهارضلعی ثابت کنید اگر 

 ضلعی محیطی است.
2 
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 2از   3 صفحه 

 

 نام:

 نام خانوادگی:

 / کلید و بارم 2نام درس:  هندسه 

      96 /10/      تاریخ امتحان: 

 امتحانات: نوبت اول

 
 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمانشاه

 3ناحیه اداره آموزش و پرورش 

 1دبیرستان شهید تندگویان 

 دوره تحصیلی: متوسطه نظری

 وم ریاضیپایه تحصیلی:   د

 آروینبهرام : و طراح نام دبیر

 نام کلاس: 

 دقیقه   90مدت امتحان:   

ف
دی

 بارم پاسخ ها متن ر

1  
 5/0 (25/0) هر کدام /    نامتقاطع متخارج=  -متقاطع    

2  
  25/0نادرست

3  

 (نمره 5/0) . گذرا از مرکز یوتر .دایرهقطر الف( 

 (نمره 5/0)  تمام اضلاع با هم و تمام زاویه ها با هم برابرند. منتظم. محدب ضلعی چند ب(

 (نمره 5/0)   همه اضلاع آن بر دایره مماس است. چند ضلعی محیطی.پ( 

 (نمره 5/0) .قرار دارند مماسی از دو دایره که مرکز ها در دوطرف ان .مماس مشترک داخلی دو دایرهت( 

2 

4  

 

0/25                         𝑂2̂ = 𝐵̂ + 𝐷̂ = 2𝐵̂
0/25
⇒           𝐵̂ =

𝑂2̂

2
=

CD

2
     0/25 

 

𝐵̂ = 𝐵1̂ + 𝐵2̂ =
CE
2
+

ED
2
=

CD
2
  0/25              0/25  

          

𝐵̂ = 𝐵1̂ − 𝐵2̂ =
CE
2
−

ED

2
=

CD
2
    0/25          0/25   

                      

57/1 

5  

0/25              𝑀̂ = 𝐸𝐶𝐷̂ =
CD

2
=

CA DA

2
  0/5

=
| |CA BC

2
   0/25 

 

1 

6  

 

  𝛽 = 𝐵1̂ + 𝑀̂ = 𝐴1̂ + 𝛼 = 𝛼 + 𝐴𝑂𝑀̂ + 𝛼 = 3 𝛼   (  0/

   (هرمرحله و شکل 25

1 

7  

∆𝑀𝑇𝐴 ≅ ∆𝑀𝐵𝑇 (زز)
 
⇒ 

𝑀𝐵

𝑀𝑇
=
𝑀𝑇

𝑀𝐴
⇒    𝑀𝐴 ×𝑀𝐵 = 𝑀𝑇2   

 1 (25/0و رسم شکل   25/0)هر مرحله 
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8  

𝑑 = 𝑅 − 𝑅′ = 2 (0/25) 𝜋𝑅2 − 𝜋𝑅′2 = 16 𝜋 → 𝑅2 − 𝑅′2 = 16 (0/25) → 𝑅 + 𝑅′

= 8 

𝑅 = 5  (0/25)     𝑅′ = 3    (0/25)     

1 

9  
 5/0 های                                    ضلع همه های منصف ج( عمود

10  

𝑆 = 𝑆1 + 𝑆2 + 000 + 𝑆𝑛 =
𝑟𝑎1

2
+
𝑟𝑎2

2
+ 000 +

𝑟𝑎𝑛

2
 

= 𝑟(
𝑎1 + 𝑎2 + 000 + 𝑎𝑛

2
) = 𝑟(

2 𝑝

 2
) = 𝑟𝑝 

 (5/0و شکل  25/0مرحله تساوی و )هر 

75/1 

11  

𝑆 = 3(
1

2
𝑅 × 𝑅 sin 120) (0/5) →  𝑆 =

3

2
𝑅2 ×

√3

2
 (0/25)   → 𝑆 =

3√3

4
𝑅2 (0/25) 

 (52/0)رسم شکل 

25/1 

12  

نمره(  25/0)باشد،  T تحت تبدیل   𝑂𝐴𝐵∆  افتهتبدیل ی   ′𝑂′𝐴′𝐵مطابق شکل اگر مثلث 

 نمره( 5/0) .آنگاه به دلیل طولپا بودن، دو مثلث به حالت برابری سه ضلع همنهشت هستند

̂′𝐴′𝑂′𝐵پس زاویه های نظیر برابرند. یعنی  = 𝐴𝑂𝐵̂ (25/0 )نمره 

 نمره( 5/0)شکل 

5/1 

13  

 (  نمره    5/0) رسم شکل

  نمره(  25/0) قرار دارد.  ′MBنیز روی   Aهای قبل بازتاب نقطه بنابر قسمت 

 : های قبل داریمحال بنا بر قضیه

MB = MB′  . MA = MA′ (0/25 ) → MB −MA = MB′ − MA′  (0/25)  → AB = A′B′ (0/25) 

5/1 

14  

 موازی دو ضلعباشد، انگاه چهارضلعی دارای   QRتحت بردار   ABانتقال یافته   DCاگر  

اضلاع دیگر نیز مساوی نمره( بنابراین  5/0)  متوازی الاضلاع است. از این روبوده و و برابر 

 نمره( 5/0) رسم شکل   نمره( 5/0در این حالت طولپاست. ) پس    AB=DCاست. پس

5/1 

15  

 (d1. 𝑑2)̂ =𝜃 = 𝑥 + 𝑦  ( 0/25 نمره)   

→ 𝐴𝑂𝐴′̂ = 2 𝑥 (  0/25 نمره) →  𝐴′𝑜𝐴"̂ = 2 𝑦 (  0/25 نمره)   

→ 𝐴𝑂𝐴"̂ = 2 𝑥 + 2 𝑦 = 2(𝑥 + 𝑦) = 2 𝜃 (  0/25 نمره) 

 نمره(  25/0مشابه برای دو راس دیگر مثلث نیز حکم برقرار است.)به طور 

 25/0) .باشدمی 𝜃 2و زاویه   O به مرکز  𝐴𝐵𝐶 دوران یافته مثلث  "𝐴"𝐵"𝐶  پس مثلث   

 نمره(  

5/1 
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16  

 (0/25) رسم شکل                      را رسم کرده تا  Cو  B زاویه دو نیمسازهایچهارضلعی مقابل فرض برقرار باشد آنگاه دراگر 

   . (0/25)کنند قطع I مانند ای نقطه در را همدیگر

 فاصله یک ضلع  به سهاز  ویژگی نیمساز به توجه با چون این نقطه روی نیمساز است پس  

IM. است = IN = IP  (0/25) 

𝐼𝑀 به مرکز این نقطه و شعاع  = 𝐼𝑁 = 𝐼𝑃 بر سه ضلع در ان نقاط که  دایره ای رسم کرده

 (0/25) اگر بر ضلع چهارم مماس باشد که حکم ثابت است. مماس می شود.

 (0/25) را مماس بر دایره رسم می کنیم.   AEبرهان خلف. فرض کنیم مماس نباشد. پس 

AB + CE = BC + AE … 𝐴𝐵 فرض. + 𝐶𝐷 = 𝐵𝐶 + 𝐴𝐷 → 𝐶𝐷 − 𝐶𝐸 = 𝐴𝐷 − 𝐴𝐸 

→ DE = AD − AE → AD = AE + ED   (0/5) 

 بر دایره مماس و چهار ضلعی محیطی است. ADو  مثلثی در تناقض است. پس فرض خلف رداین رابطه با اصل نامساوی 

(0/25) 

2 
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